







 <h1 data-bbox="338 296 1106 357">Kristelig Handicapforening</h1> <p data-bbox="622 413 719 440">Referat</p>	<b>Dato:</b> <b>23. marts 2023</b>	<b>Tid:</b> <b>16.00 – 19.30</b>	<b>Sted:</b> <b>Skærvebo,  Haremarksvej 76  8723 Løsning</b>
<b>Emne:</b> Bestyrelsesmøde i Kristelig Handicapforening 2023/24 -1	<b>Mødedeltagere:</b> Thomas B Mikkelsen, Lars Bækgaard, Karsten R. Sørensen, Bjarne Ingemansen, Erik Laursen, Helga Sønderby, Søren Jacobsen, Hanne Sangill (deltager til og med punkt 8), Regitze Fuhrmann (deltager til og med punkt 8), og Tove Søgaard <b>Referent:</b> Tove Søgaard <b>Fraværende/Afbud:</b>		

	<b>Emne</b>	<b>Formål med punktet</b> (- hvad skal vi udrette?)	<b>Ansvar/Proces</b> (hvordan behandler vi emnet)	<b>Varighed</b>	<b>Beslutning</b> (referat- hvem gør hvad)
1.	Indledning		LB	16.00 – 16.10	At klatre – en andagt om Zakæus.
2.	Godkendelse af dagsorden		TBM	16.10	Dagsordenen er godkendt
3.	Godkendelse af referat fra mødet den 6. januar 2023.	Er underskrevet med MitID	TS	16.15	Referatet er godkendt
4.	Rundvisning på Skærvebo og Annekset	Erik Laursen viser rundt på bofællesskabet	EL	16.15 – 17.00	Rundvisning på Skærvebo og Annekset. Præsentation af Skærvebos visioner (omdelt)
5.	Konstituering		TBM	17.00 - 17.15	Formand Thomas Bjerg Mikkelsen Næstformand

					Karsten Rughave Sørensen Kasserer Lars Bækgaard Sekretær Bjarne Ingemansen
6.	Andagtsbog	<p>KH har brug for nyt andagtsmateriale og Lohse har for nyligt udgivet <i>Gud, ord og himstregimser</i> af Merete Bandak. Den er meget hverdagsnær, konkret, sanselig, men uden at være barnlig. Vi har kontaktet Merete, og hun er umiddelbart positiv over for at udgive en andagtsbog rettet mod mennesker med et udviklingshandicap. Hun har sendt os en forslag til en samarbejdsaftale – se bilag.</p> <p> 200720-Gutkind.mod elkontrakt.final_.pdf</p> <p>Merete vil kunne arbejde på projektet i efteråret, og hun har allerede mødt Claus Tychsen, leder på Valmuen, og de har en aftale om, at hun kan følge livet hos dem, så hun får vores målgruppe ind under huden, inden hun evt. går i gang med at skrive.</p> <p>Der er vedhæftet et par eksempler på stykker fra bogen <i>Gud, ord og himstregimser</i></p> <p>  Forståelse.pdf      Betydning.pdf</p>	HS / TS	17.15 – 17.45	Bestyrelsen giver opbakning til, at vi indgår en aftale om samarbejde med Merete Bandak. Det anbefales, at den udgives på eget forlag. FU skal godkende den endelige økonomiske kalkulation.

		 Lyde.pdf  Drikke.pdf			
7.	Aftensmad		EL	17.45 – 18.10	Tak for mad
8.	Evaluering af årsmødet	Evaluering af afvikling, dialog og indhold	TBM	18.10 – 18.20	<p>Dejligt at alle i bestyrelsen deltog. Positiv feedback fra Bertel Haarder, og flere deltagere udtrykte stor tilfredshed med arrangementet. Årsmødeudvalget mødes inden sommerferien for at evaluere og lægge nye planer.</p> <p>Foredragsholder/debattør Sørine Godtfredsen kommer til årsmødet i 2024.</p>
9.	Strategi for 2023	 Strateginotat%202023.docx Landskontoret har udarbejdet første udkast til initiativer jf. de strategiske målepunkter for 2023 som er: 1. Fremme forkyndelsen gennem partnerskaber 2. Interesseorganisation for bofællesskaber 3. Fokus på familier til hjemmeboende børn med handicap	TBM / TS	18.20 – 18.45	<p>Notatet blev fremlagt og kommenteret og der arbejdes videre med de planlagte handlinger. Notatet bliver suppleret med enkelte handlinger (Video og andagter fra "Jeg er kærlighed"</p>

		Til drøftelse			
10.	Udarbejdelse af politikker.	<p>Der er behov for, at der indhentes en status for hvilke politikker der er brug for at der udvikles.</p> <p>Behov for at udarbejdelse af politik i forhold til overgreb og krænkelse.</p> <p>Forretningsorden</p> <p>Forslag til henvendelse til bofællesskabernes bestyrelser. Denne fremsendes forud for mødet.</p>	TBM	18.45 – 19.15	<p>Der fremlægges en plan for hvordan relevante politikker kan udarbejdes og udvikles.</p> <p>Vedhæftes et forslag til hvordan kvalitetsprocessen kan designes. Forslaget skal videreudvikles af Landskontoret. EL giver respons på forslaget.</p> <p> kvalitetssystem.docx</p> <p>Brevet sendes ud på vegne af KH´s bestyrelse til Bofællesskabernes bestyrelser.</p>
11.	Orientering fra formanden		TBM	19.15 – 19.20	Orientering givet.
12.	Orientering fra landslederen		TS	19.20 – 19.25	<p>Orientering givet Bilag omdelt</p> <p> marts%202023.docx</p>

13.	Fastlæggelse af datoer for bestyrelsesmøder i 2024	Der udsendes doodle forud for mødet	TBM		Er fastlagt
14.	Evt.		TBM	19.25 – 19.30	Præsentation af Video: Jeg er kærlighed. Der skal lægges planer for lancering og andagter som knyttes hertil.
15.	Årshjul	Til orientering og evt. revidering  Årshjul.docx			
16.	Kommende bestyrelsesmøder		TBM		<b>17. august på bestyrelsesmøde på Ganerbo</b>  <b>4. november Leder-og bestyrelseskonference på Mørkholt Strand Camping</b>  <b>23. november bestyrelsesmøde på Torvet</b>  <b>2024</b> <b>5. januar (halvdagsmøde)</b> <b>11. april</b> <b>15. august</b> <b>21. november</b>